

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ГОРЬКИЙ

43 (394)

ГОД 1 экз.

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Засеем гектары обороны

На социалистических полях нашей родины развернулись весенние полевые работы. Многие колхозы и совхозы уже закончили весенний сев. С каждым днем все расширяется площадь засеваемой яркими культурами колхозов центральных и восточных областей, краев и республик Советского Союза.

В весенний сев вступили и некоторые колхозы нашего района. Засеяны первые гектары колхозов „Серп и молот“, „Красная заря“, „Красный восход“ и некоторых других артелей.

Неизмерима активность передовых колхозников, их стремление быстрее и лучше посеять и вырастить хороший урожай. Осуществляя контроль за работой всех членов звена, звеньевые колхоза „Серп и молот“ М. В. Кулева показывает как надо работать, она сама пашет, выполняя норму и сохраняя в хорошем состоянии лошадей.

Колхозники сельхозартели „Красная заря“ в день беровой бородачи услышали по радио обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Крупской Краснодарского края, о посеве сверх плана гектаров обороны, урожай с которых пойдет на усиление удара по кровавым гитлеровцам и на оказание помощи колхозам, пострадавшим от фашистской грабярмии. Обсудив это обращение, колхозники Шиморского решили у себя засеять сверх плана на цель, указанную кубанцами, полгектара кукурузы и два гектара пшеницы.

Замечательный почин патриотов о каждом днем находит все больше последователей во всем Советском Союзе. И у нас в районе не один колхозник Шиморского засевают гектары обороны. В Семидоле члены колхоза „Большевик“ с необычайным воодушевлением обсудили обращение и решили засеять сверх плана горохом 2 гектара. „Красный трудник“ в фонд обороны вырастит картофель на одном гектаре сверхпланового посева.

Сегодня мы имеем сведения, что это обращение обсудили еще не во всех колхозах, но где его обсудили, там выносятся только одно решение — засеять и мы гектары обороны, нехватит семян, соберем их из личных запасов. Завтра, нужно ожидать, у нас в районе не будет ни одного колхоза, оставшегося в стороне от великого движения патриотов колхозных сел.

Гектары обороны, посеянные сверх плана, должны дать наивысший урожай, а это значит, что надо не опоздать с их осеменением, надо быстрее провести плановый сев, придав полевым работам темпы военного времени.

Проведение весеннего сева по военному, ускоряет окончательный разгром немецких захватчиков, а гектары обороны, засеянные сверх плана, обеспечат быстрое восстановление разоренных колхозов. К выполнению этой задачи призывает нас Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) в майских лозунгах.

В Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б)

В виду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, члены колхоза „Красный восход“, Досчатинского поселкового совета, борются за проведение весенне-полевых работ в сжатые сроки. На 27 апреля в колхозе было вспахано под овес и картофель 12,5 гектара и засеяно овсом 3 гектара. Колхозники стремятся каждый участок, на котором почва готова для обработки, быстрее вспахать и засеять.

Начали пахать и колхозники сельхозартели „Коммунар“. На 27 апреля ими было вспахано под картофель 10,5 гектара.

Задерживаются в этом колхозе полевые работы из-за отсутствия тракторов, которые должны прибыть из МТО. На участках, предназначенных для работы на тракторах можно было пахать еще 24 апреля, однако тракторная бригада в количестве двух тракторов в колхоз не прибыла и 27 апреля.

Следует отметить, что в пути имелся уже случай расплавления подшипников у тракторов. Это говорит о небрежном отношении трактористов к машинам, что еще больше затягивает их прибытие в колхоз, который очень нуждается в них.

Не менее 350 трудодней

В колхозе имени Ворошилова я работаю со дня его организации. В прошлом году мною заработано более 300 трудодней.

На весеннем севе я буду работать пашарем. Приложу все силы,

чтобы по примеру колхозниц-жен фронтовиков Городецкого района, выработать в 1942 году не менее 350 трудодней.

А. САДКОВА

Встану за плуг мужа

Наступило горячее время пахоты и весеннего сева. Многие наши колхозники-пашари сейчас находятся на фронте, оторваны от своего хозяйства. В числе их находится и мой муж Петр Иванович Рябов. В своих письмах он пишет как бойцы Красной Армии наносят врагу удар за ударом, отстаивают свободу и счастье нашей родины не жалея своей жизни.

Мой муж первым всегда вставал за плуг, а сейчас за его плуг встану я сама. Я приложу все силы, чтобы норму не только вы-

полнить, а и перевыполнить. Товарищ Сталин призвал всех нас работать не покладая рук и мы это выполним.

Я горячо поддерживаю призыв городецких колхозниц-жен фронтовиков — выработать каждой женщине в текущем году не менее 350 трудодней. Я постараюсь выработать еще больше. Это будет моей помощью фронту в быстрейшем разгроме врага.

Член колхоза имени Ворошилова
Н. РЯБОВА

В Чупалейке не охраняют тракторы

При проверке готовности к севу тракторных бригад № 4—5 в колхозах Чупалейского совета, выявлено: плугов отремонтировано только три, борон ни одной, культиваторов имеется только один и он не отремонтирован.

Трактористы имеются на все тракторы, на две смены, в прицепах не выделены.

Горючим, как-то: керосином и

чуркой обеспечены полностью, а бензину, автолу и солидолу тракторная бригада не имеет.

В колхозе имени Жданова плохо с охраной тракторов, а это привело к печальному факту: от трактора У2 пропала часть „железа“. Из-за этого трактор вышел из строя до выезда в поле.

И АФЕНИН

Без газет и радио

Наша тракторная бригада к выезду в поле готова. На каждый трактор имеется по два тракториста, чтобы работу производить на две смены. Готовы и прицепной инвентарь: 3 плуга, сеялка, один культиватор. Плохо лишь то, что колхоз имени Ворошилова не выделил до сих пор прицепщиков. Горючим и смазочным материалом как-то: керосином, бензином, автолом, чуркой тракторы обеспечены.

Большим недостатком является и то, что среди членов бригады совсем не проводится массовой работы: газет мы не получаем, радио в севе нет и никто нас не информирует о событиях на фронте, что сейчас всех интересует больше всего.

Бригадир тракторного отряда № 6
Д. ТИХОНОВ



Участники социалистического соревнования сталаношцы Н-ового завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев завивает пружины, электросварщик К. В. Филиппович производит завершающие сварочные операции. Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС

Предмайское соцсоревнование

ОПЫТ И СМЕКАЛКА

В коллективе механической мастерской новотрубного цеха металлургического завода всего 30 человек вместе с учениками и мастером Михаилом Андреевичем Логиновым. В предмайском социалистическом соревновании этот коллектив занимает почетное место. В нем нет ни одного рабочего, который бы не выполнял установленных норм, а токари Зубаков, Шишкин и молодая работница Проклова изо дня в день выполняют задания на 130—140 процентов.

Нельзя не сказать особо о мастере Михаиле Андреевиче Логинове. Старый кадровик принадлежит к когорте таких людей, которые во славу любимой родины отдают все свои силы, знания и богатый производственный опыт.

Больше пятнадцати рационализаторских предложений внес он, от внедрения которых завод получил десятки тысяч рублей экономии. По предложению М. А. Ло-

гинова и под его руководством было освоено изготовление очень сложных деталей для импортных трубоарезных станков. На приобретение одной такой детали завод расходовал до 16 тысяч рублей, а изготовление ее на месте по методу Логинова обходится не дороже двух тысяч рублей.

В период отечественной войны Михаил Андреевич Логинов разработал и осуществил новую рационализаторскую мысль, дающую возможность одновременно точить несколько втулок для детали № 3. Производительность труда рабочего на этой операции увеличилась не меньше как в три раза, — если раньше за смену точили по 20 втулок, то теперь по 70.

Старый производственный готовит хорошие кадры молодых рабочих. Из семи обучающихся у него учеников трое уже могут самостоятельно выполнять задания.

Б. ЛИЧНОВ

Подготовим замечательные подарки родине

Коллектив цеха использования заводских отходов (ИЗО) металлургического завода упорно борется за досрочное выполнение предмайских социалистических обязательств по всем заказам.

Особенно напряженно работает в апреле штамповочно-заготовительный отдел, в котором при недостаточном оборудовании за счет максимальной интенсивности труда отдельные пресовщики как гг. Седова, Валандина, Гурьева, Кабанова и ряд других перевыполняют свои нормы, обеспечивают выполнение программы по остальным отделам и участкам.

Ведущую роль в коллективе ме-

ханической мастерской играют слесари гг. Стефанович и Костин, кузнец-пенсионер тов. Велания, токарь пенсионер тов. Гудсков и ряд других товарищей, систематически выполняющих нормы на 200 процентов и выше.

Большую задачу выполняют коллективы малярных отделов под руководством опытных мастеров тов. Барнинова и тов. Колчина, которые используя большое количество отходов производства вместо эмалей придают всей выпускаемой продукции необходимый, удовлетворяющий техническим требованиям, вид.

Нач. цеха ИЗО
Е. СТАХОВСКИЙ

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив огнерезного участка кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО с честью борется за выполнение предмайских социалистических обязательств.

Рабочие быстро освоили переход с ацетиленовой резки металла на бензиновую резку и программу перевыполняют. Гг. Ежков Н. И., Костин И. Т., Варышев Н. И.

систематически стали выполнять от 150 до 250 процентов.

Вновь поступивший рабочий Сидяков И. А. в 10—15 дней освоил бензиновую резку и сейчас выполняет ответственные детали, выполняя норму свыше 100 процентов. Хорошо работает молодой резчик тов. Живин.

А. КОРОЛЬКОВ

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пушечных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов затворелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за 10 дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за

время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвои с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны свистали у противника 2 противотанковых пушки, 52 винтовки, стаяковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5 тысяч патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5-й роты 380-го полка 215-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказывал: „215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В пятой роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Герпет попал в плен. Наш полк получал пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пеших солдат и они боются идти в бой“.

Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: „... Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...“.

Советские граждане, пробравшиеся на районы оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподажду от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старая, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Выпущенный 14 апреля о. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

Досрочно оплатим подписку

Повсеместно с большим подъемом проходила по городу и району подписка на Военный Заем. Трудящиеся города дали займы государствену 4762 тысячи рублей и района 2255 тысяч рублей, а всего 7017 тысяч рублей, что превышает подписку прошлого года на 1775 тысяч рублей.

Колхозники района подписались на новый заем на 965 тысяч рублей, в счет которых внесли наличными 537.400 рублей.

Колхозы района приобретают облигаций Военного Займа на 356.000 рублей и уже внесли наличными 254 тысячи рублей. Полностью оплатили свою подписку колхозы: имени Второй Пятилетки в сумме 6000 рублей, „Красная Велетма“ — 5000 рублей, имени Ворошилова — 10.000 рублей, „День урожая“ — 12.000 рублей и „Красный трудовик“ — 8000 рублей.

За последнюю неделю от колхозников района поступило в счет подписки наличными 80.000 рублей. Вслед за колхозниками Чупалецкого сельсовета полностью оплатили свою подписку члены колхозов: имени 7-го съезда Советов, Полдеревского сельсовета в сумме 9550 рублей, „Большевик“ — в сумме 26400 рублей, „Красное Пятово“ — 13070 рублей и имени 17 годовщины Октября в сумме 9680 рублей.

ПРОВЕДЕМ СЕВ ПО-ВОЕННОМУ

Колхозы Полдеревского сельсовета неплохо подготовились к проведению весеннего сева. Тумалецкий колхоз имени Первое Мая план посева имеет 253 гектара. На эту площадь семена имеются полностью, за исключением льна-семя, 20 центнеров которого должны получить в Заготзерно в обмен на рожь. Все семена кондиционны. Сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован и закреплен за ездвыми.

Звенья знают свои участки и объем работы, заключили между собой содоговора на лучшую обработку почвы.

Плохо в колхозе с подготовкой детских яслей и площадок. 22 апреля на общем собрании колхозники потребовали от правления такое положение исправить и к 1 мая ясли и площадки открыть.

Колхоз имени Ворошилова не-

полностью имеет семена картофеля. Правление сейчас обменивает рожь на семенной картофель, уже обменено 12 тонн. Колхоз также закладывает с организацией детских яслей и площадок.

Колхоз имени Максима Горького с 25 апреля приступил к захоте выборочным путем. Семена на всю площадь для посева в 75 гектар имеет полностью, все они отсортированы. Инвентарь весь отремонтирован и закреплен за звеньями.

Полностью готов к началу сева и колхоз имени 7-го съезда Советов.

Колхозники Полдеревского сельсовета на общих собраниях, проведенных 21—22 апреля заверили, что сев ранних зерновых они проведут по-военному в 10—11 дней.

Председатель Полдеревского сельсовета С. ТРУШИН.

Окружим заботой детей колхозников

Во время войны советского народа с немецкими захватчиками основной силой в колхозе стала женщина. Она — советская труженица — будет решать успех весеннего сева. К этому времени женщину — колхозницу надо освободить от детей, чтобы она могла спокойно работать на поле.

Правление чупалецкого колхоза имени Жданова хорошо поняло эту задачу и открывает на текущее лето ясли и детские площадки. Практическую помощь в организации детских учреждений оказывает колхозу учительство чупалецкой неполно-средней школы. Учителя: Некрасова, Алексеева Анна и Алексеева Антонина будут работать заведующими площадками. Они уже ознакомились с работой городских детских садов и полученный опыт применяют в своей работе.

За детьми ясельного возраста будут ухаживать учителя Филиппова, Гроздова. Учителя, выделен-

ные для работы с детьми, обязались так ухаживать за ними, чтобы мать, работающая в поле, была вполне спокойна за своего ребенка, оставленного в детских яслях или на площадке.

Правление чупалецкого колхоза уже выделяло помещения под ясли и площадки, укомплектовало штат обслуживающего персонала (нянь, кухарок и т. д.). Хуже обстоит дело с инвентарем. На предполагаемые к оккату яслями и площадками 220 детей имеется не более 50 кроватей, нет посуды. Руководители колхоза этот вопрос должны разрешить быстрее.

Посуду можно изыскать на месте среди матерей-колхозниц. Торгующие организации и райпотребсоюз также должны проявить большую заботу о детях, чтобы детские учреждения работали нормально.

Директор чупалецкой неполно-средней школы БЕЛОВ.

Перед выездом в поле

Колхоз им. Второй Пятилетки, Чупалецкого сельсовета неплохо подготовился к весеннему севу. Семенами он обеспечен полностью, все они в хорошем состоянии. За звеньями закреплены участки земли, распределено где и что сеять. Инвентарь отремонтирован.

На общем собрании перед выездом

дом в поле колхозники решили провести сев в самый сжатый срок и высококачественно, — работать с утра до ночи всем взрослым и подросткам.

Секретарь Чупалецкого сельсовета М. КАРПУНИН.

Затонком не забьются о рабочих огородах

Весна уже вступила в свои права, а в Шиморском затоне с отводом земли под индивидуальные огороды рабочие и служащие судоремонтного завода не торопятся.

Работающие завода ежедневно приходят в затонский комитет справиться у секретаря, когда же им будет отведена земля под огороды,

последний же беспомощно разводит руками и отделяется неопределенными обещаниями.

Руководители затонского комитета много говорят о развитии индивидуального огородничества, но практических дел не видно, чего должно потребовать от них партбюро завода. Н ЧЕР-СКИЙ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ РЕЧНИКОВ № 20 ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся для обучения следующим специальностям: судомашинистов, судомотористов, столяров, котельщиков и рулевых.

Принимаются юноши в возрасте 15 лет с подготовкой не ниже 4-х классов.

Заявление, метрическая выписка и справка из школ принимаются ежедневно в Р. У.

Дирекция.

ДЕЗОПУНКТУ И САНИТАРНО-бактериологической станции

ТРЕБУЮТСЯ санитарки.

С предложением обращаться в Горздрав.

1—2 № 81

КОНТОРА ВЬСУНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

(б. Гортоп) переехала на улицу Шмидта, дом № 23

Директор Савин.

Беседы агронома

РАБОЧИЙ ОГОРОД

В настоящей беседе мы остановимся на обработке почвы под посев овощей и картофеля на рабочем огороде.

Обработка почвы подразделяется на два периода — осенний и весенний. Лучшей из них считается осенняя обработка под зябь, благодаря которой почва обогащается влагой, другими питательными веществами и хорошо предохраняет от засоренности ненужными травами. Осенняя пахота или перекопка производится на глубину 18—20 сантиметров. Бороздование зяби производить не нужно.

Ранней весной, как тает снег, все участки перепаханные осенью нужно забороновать или обработать граблями. После весенней перекопки или пахоты тоже обязательно боронование. Производится эта работа в то время, когда земля уже проветривалась, не мажется и не прилипает к лопате.

Первыми нужно обрабатывать

участки под корнеплоды, раннюю капусту, лук, горох.

Дальнейшая обработка заключается в перебивке земли вилами с тем, чтобы не было крупных комков. В это же время нужно выровнять весь участок перебрасывая лопаткой землю с бугров в низкие места.

Устройство грядок не нужно производить на песчаных почвах, так как от этого почва плохо сохраняет влагу. Делать грядки нужно лишь на низких местах и там где почва бедна удобными слоями, тогда при помощи грядок этот слой увеличивается.

В тех огородах, где нет избытка влаги, а почвенный слой достаточно тонкий, следует проглотить межи шириной в 35 сантиметров и площадку под посев оставлять шириной в 100—110 сантиметров. Межи эти необходимы для удобства в дальнейшей обработке и уходе за посевами. Намечать межи нужно

по шнуру чтобы они были правильными. По шнуру же нужно в дальнейшем производить сев и посадку рассады.

Инвентарь, необходимый для ручной обработки огорода: железная острая лопата с ровным, хорошо подогнанным черенком, грабли, вилы, мотыга, лейка и шнур.

Перекапывая землю лопатой острой нужно направлять более отвесно забирая небольшой пласт и обязательно переворачивать его и размельчать. Глубину брать на полный штык и тщательно заделывать навоз, чтобы он не оставался на поверхности земли.

О сроках сева и способах посева овощей и посадки картофеля рассказаем в следующей нашей беседе. Сейчас нужно уже приступать к обработке огородов если почва готова и не прилипает к лопате при перекопке.

Главный агроном райзо Л. ЛЕОНТЬЕВ.